

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 193 (7563).

Пятница, 15 августа 1952 г.

Цена 20 коп.

ПРОВозвЕстница КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

НАША партия проявляет повседневную заботу о развитии советской литературы, о повышении ее идейного и художественного уровня. Указания ЦК ВКП(б), товарища Сталина обеспечивают успешное развитие литературы и искусства социалистического реализма, вдохновляют писателей, деятелей искусства на создание произведений, раскрывающих идейный смысл событий и труда людей нашей, советской эпохи.

Принято шесть лет назад — 14 августа 1946 года — постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О журналах «Звезда» и «Ленинград», как и другие решения партии по идеологическим вопросам, сыграло решающую роль в подеме всей советской культуры.

Сила советской литературы, самой передовой литературы в мире, указывается в постановлении ЦК ВКП(б) «О журналах «Звезда» и «Ленинград», состоит в том, что она является литературой, у которой нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа, интересов государства. Задача советской литературы состоит в том, чтобы помочь государству правильно воспитать молодежь, ответить на ее запросы, воспитать новое поколение бойцами, верящими в свое дело, не боющимися препятствий, готовыми преодолеть всякие препятствия.

Партия призвала писателей глубоко и всесторонне изучать действительность, совершенствовать свое мастерство, создавать новые высококачественные и высокохудожественные произведения, достойные советского народа. Перед нашими писателями была поставлена задача усилить борьбу против безидейности и апатичности, против проповеди искусства для искусства, против всечуждых проявлений враждебной буржуазной идеологии. Первейший долг писателя — пропагандировать художественным словом благородные идеи советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Советские литераторы, руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), добились за прошедшие шесть лет значительных творческих успехов. Они создали ряд выдающихся произведений о подвигах советских людей на фронте и в мирном созидательном труде, о рабочем классе, о колхозном крестьянстве, о новой советской интеллигенции. Видное место в творчестве наших писателей занимают темы борьбы за мир, демократию и социализм в зарубежных странах. Около двухсот лучших литературных произведений за послевоенные годы удостоены Сталинских премий.

В нашей литературе основной, ведущей стала тема современности, главными героями — советские люди, строители коммунизма. Наши художники слова ищут о богатом внутреннем мире, о высокой морали, о замечательных качествах нового советского человека, воспитанного коммунистической партией. Лучшие произведения советской литературы глубоко проникнуты идеями животворного советского патриотизма, братской дружбы и мирного сотрудничества между народами, великими идеями борьбы за мир во всем мире.

В постановлении ЦК ВКП(б) «О журналах «Звезда» и «Ленинград» особо подчеркнута большая роль литературы и искусства в деле воспитания советских людей и особенно молодежи и поэтому должны руководствоваться тем, что составляет жизненную основу советского строя, — его политическую.

За истекшие шесть лет литературные журналы достигли заметных успехов. В них опубликовано немало хороших произведений советских и зарубежных писателей. Журналы печатают прозу, стихи, пьесы писателей братских республик, свидетельствующие о подеме нашей многонациональной советской литературы.

Творческие успехи советской литературы имеют большое международное значение. Советская литература, являющаяся провозвестницей новой, коммунистической морали человечества, служит вдохновляющим примером для писателей стран народной демократии, для прогрессивных писателей капиталистических стран. Присуждение в этом году Сталинских премий иностранным писателям, появление за рубежом новых произведений, посвященных борьбе за мир, разоблачающих империалистические поджигатели войны, ярко свидетельствуют о том, что все более растут и крепнут силы передового реалистического искусства во всем мире.

Партия и народ горячо приветствуют достижения советской литературы, критикуют недостатки и ошибки в творче-

стве писателей. Партия помогла вскрыть порочность так называемой теории бесконфликтности, которая до последнего времени имела хождение среди части литераторов. Эта лжеидеология нанесла большой вред, направляла творчество драматургов по ложному пути. Нам надо бояться показывать недостатки и трудности. Лечить надо недостатки. Нам Гоголи и Щедрины нужны.

Партия призывает писателей глубоко изучать жизнь в ее революционном развитии, писать правду, не бояться правды, показывать новое, нарождающееся, в его борьбе со старым, отмирающим, содействовать своим творчеством победе нового в жизни, неуклонно совершенствовать художественное мастерство.

Наша литература еще отстает в изображении героической деятельности, богатого внутреннего мира миллионов советских людей — строителей коммунизма. От художников требуется более глубокая и всесторонне показывать, насколько вырос рядовой советский человек, какие невиданные в истории дела он совершает.

ЦК ВКП(б) в постановлении «О журналах «Звезда» и «Ленинград» обязал редакцию обеспечить высокий идейный и художественный уровень журналов. В постановлении были осуждены имевшие место в редакциях литературно-художественных журналов личные, приятельские отношения, наносившие большой ущерб развитию литературы. За последние годы работа литературно-художественных журналов заметно улучшилась. Но до сих пор в некоторых журналах не устранен ряд существенных недостатков. Иногда еще допускается беспринципность в оценке отдельных произведений, появляются идейно порочные выступления в области литературной критики и литературоведения. В журналах печатались идейно порочные произведения, статьи, представлявшие собой рецидивы космополитических взглядов на литературный процесс, рецидивы вульгарных раппоских теорий.

Залогом успешного развития литературы является принципиальная литературная критика. В постановлениях ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам дана развернутая программа развития нашей литературы, четко определены боевые задачи литературной критики. Недопустимо, когда пропускаются в печать или захваливаются негодные произведения. Такого рода либерализм, при котором интересы народа и государства приносятся в жертву приятельским отношениям и при котором заглаживаются критика, приводит к тому, что писатели перестают совершенствоваться, утрачивают сознание своей ответственности перед народом, перед государством, перед партией, перестают двигаться вперед.

Нам нужна глубокая, принципиальная, квалифицированная критика, освещающая проблемы развития литературы с позиций марксизма-ленинизма. Литературная критика должна смело поддерживать новое, передовое, талантливое и решительно выступать против всего отсталого, мешающего движению литературы вперед.

Между тем на страницах печати по-прежнему еще немало поверхностных и ошибочных критических статей и рецензий, авторы которых проявляют незнание жизни и тех проблем, о которых берутся писать. Комиссия по критике Союза писателей до сих пор работает крайне слабо. На критических обсуждениях в Союзе писателей еще нередко раздаются похвалы в адрес посредственных, а иногда и явно неудачных произведений. Литературная критика мало занимается разработкой проблем художественного мастерства.

В нашей стране литература пользуется всеобщим вниманием и поддержкой. Советский народ любит и ценит литературу, правдиво показывающую на основе метода социалистического реализма богатую и полнокровную жизнь нашей Родины, напряженный и самоотверженный труд советских людей.

Развитие советской литературы, борьба за повышение ее роли в коммунистическом воспитании трудящихся — предмет повседневной заботы наших партийных организаций. Они должны всесторонне воспитывать кадры, уделять серьезное внимание работе местных журналов и альманахов, местных творческих объединений, направляя все усилия на выполнение исторических решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам.

Идя по пути, указанному партией Ленина — Сталина, советские писатели создадут новые выдающиеся произведения, достойные великой сталинской эпохи.

(Передовая «Правды» за 14 августа).

О СОЗЫВЕ ВОСЕННАДАТОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что во вторник, 19 августа 1952 года в 5 часов вечера, созывается осенняя сессия городского Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в клубе коксохимического завода (Притомский участок).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОРЕВНОВАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ И ТОМСКОЙ ОБЛАСТЕЙ. Потеря часа на уборке — потеря урожая. С. Константинов — Медлят с уборкой хлеба. П. Бекшанский — В Барзасском районе медлят с заготовкой кормов (1 стр.). ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОИННУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.). ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. А. Шерин — Умело сочетать политическую и хозяйственную работу. В. Зубань — Оста-

щим предприятиям — конкретную помощь (2 стр.). Стихи молодых поэтов Кузбасса (2 стр.). СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. А. Орлов — Озимым посевам — высокую агротехнику (2 стр.). По страницам городских газет (2 стр.). Г. Пресняков — Без должного чувства профессиональной гордости... (3 стр.). ПИСЬМА ИЗ КУЗНЕЦКОЙ ТАМГИ.

М. Светлов — На «речном тракторе» (3 стр.). ФЕЛЬЕТОН — И. Балибалов — Кусок породы (3 стр.). К. Костенко — За счет рабочего времени (3 стр.). Г. Молоствов — Голубые огни. (4 стр.). Забастовка текстильщиков в Египте. (4 стр.). На X шахматной олимпиаде (4 стр.). Положение в Египте (4 стр.). События в Корее (4 стр.).

Соревнование Кемеровской и Томской областей

Потеря часа на уборке — потеря урожая

ВСЕМ УБОРОЧНЫМ МАШИНАМ ДАТЬ ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ.

Медлят с уборкой хлеба

На колхозных полях, обслуживаемых Ельняевской МТС, Кемеровского района, озимая рожь созрела на больших массивах. Урожай нынче выше, чем в прошлом году. Думалось, что механизаторы во-время начнут уборку хлеба и будут вести ее полным ходом. Но идет день за днем, а фронт уборочных работ не расширяется. Большинство комбайнеров все еще настраивает свои машины на рабочий ход.

Директора МТС тов. Самсонова это обстоятельство, видимо, мало тревожит. Он даже не знает о лучших людях на уборке и о производительности комбайнов.

«Кто и как убирает хлеб» — сводна под таким названием появилась в МТС лишь к концу десятого дня уборки. О чем же она говорит? Семь комбайнеров ушли за это время от 22 до 56 гектаров, 22 комбайнера — от одного до 18 гектаров, а 12 комбайнеров вообще не начинали жатву. За десять дней убрана четверть озимой колхоза.

В том, что механизаторы Ельняевской МТС медленно убирают хлеб, повинна, прежде всего, дирекция. Комбайновый и тракторный парк к работе оказался неподготовленным. У комбайна Алексея Новикова, например, в первые часы работы вышел из строя хранилище питающего транспортера. По непонятным причинам стоит без движения машины комбайнеров тт. Гуляева, Корчуганова, Верхолацева, Архипова и других. Из-за отсутствия запасных деталей простаивают тракторы, обслуживающие колхозы «Победа», имени Нагановича.

В МТС плохо организован учет труда механизаторов, не развернуто по-настоящему социалистическое соревнование. Не проявляют должной заботы о повышении темпов комбайновой уборки урожая, о создании механизаторам благоприятных условий и некоторые правления колхозов. Правление сельхозартели «Призыв Сталина» не обеспечивает комбайновые агрегаты водой, транспортными средствами для вывозки зерна, а механизаторов — питанием.

Правление этой сельхозартели, а вместе с ним и дирекция МТС проявили полную безответственность в деле механизации токов, приведения в порядок сушильного хозяйства. Поступающее зерно лежит здесь необработанным с 9 августа, перегревается. На току есть электроэнергия, но веляку вращают вручную.

На соседнем току установлена передвижная сушилка «Кузбасс». Но и она работает с большими перебоями.

С. КОНСТАНТИНОВ.

В Барзасском районе медлят с заготовкой кормов

В горячую страдную пору, когда на колхозных лугах еще и наполовину не были скошены травы, а хлеб уже дозревал, в Барзассе «исчез» заведующий райсельхозотделом тов. Колесников. Пять суток не появлялся он в своем служебном кабинете, не заглядывал в тревожные сводки о ходе заготовок кормов колхозами.

Тов. Колесникову было не до того. Не разбитая спина, трудился он на своем сенокосном участке. Звонела литовка, со свистом оседали на землю сочные травы после каждого взмаха... Тов. Колесников торопился, пока стоят погожие дни, запастись побольше сена для своей коровы.

Пятидневную отлучку заведующего райсельхозотделом в самые напряженные дни сенокоса и подготовки к уборке хлеба ни в райисполкоме, ни в райкоме партии не заметили.

Тяжелый урок прошлой зимы, в итоге которой в районе сократилось поголовье колхозного стада, снизились его продуктивность; поимка с полчищем отдельных рвачей, стремившихся дать колхозу меньше, а урвать с него в свой карман побольше — не были в районе использованы для того, чтобы вызвать гнев колхозных масс против нарушителей Устава сельскохозяйственной артели. Воспитание чувства любви и бережливости к общественному хозяйству, чувства нетерпимости к проявлениям собственнических пережитков, к нарушениям Устава — не стало содержанием массово-политической работы.

А что дело именно в этом — говорят примеры делюх колхозов.

В колхозе «Победа Советов» большинство колхозников с первых дней сенокоса вышли на луга. Косили травы на силос и сено, перевыполнили нормы. Но стоговать скошенное сено не всегда

Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь

Письмо комбайнеров Маринского района

Благодаря неустанным заботам партии, Советского правительства и товарища Сталина об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, за последние годы значительно увеличился и качественно улучшился парк тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в МТС и колхозах. Отвечая на эту заботу самоотверженным трудом, колхозники и механизаторы Маринского района в нынешнем году вырастили большой урожай озимых и яровых культур. Сейчас мы вступили в самый решающий и ответственный период сельскохозяйственных работ — хлебоуборку.

Помня указание товарища Сталина, что «уборка — дело сезонное и она не любит ждать», механизаторы нашего района широко развернули социалистическое соревнование за высокую производительность своих комбайнов. Так, с первых дней уборочной кампании лучших трудовых успехов добились комбайнеры Бедей и Лазарев, обслуживающие сельскохозяйственную артель «Путь к коммунизму». В результате колхоз на уборке занял первое место в районе, успешно сдает хлеб государству. Ему на днях присуждено переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома.

Опыт работы лучших комбайнеров нашего района показал, что основой высокопроизводительной работы комбайновых агрегатов является тщательный уход за машинами, подготовка их, своевременный осмотр и смазка механизмов во время работы, хорошая организация обслуживания комбайнов. Тщательно осуществляя эти мероприятия, наши лучшие комбайнеры тт. Дедухин и Евстигнеев добились высокой выработки на комбайн при качественной уборке ржи. Они систематически выполняют

Н. Бросалин — комбайнер Мало-Песчанской МТС, В. Селеменов — комбайнер Мало-Песчанской МТС, С. Кузнецов — механик Мало-Песчанской МТС, М. Дедухин — комбайнер Маринской МТС, Ф. Евстигнеев — механик Маринской МТС, В. Евтушенко — комбайнер Коноплеводной МТС, А. Зиненко — комбайнер Коноплеводной МТС, П. Шатов — механик Коноплеводной МТС; Н. Зачиняева — комбайнерка Красно-Орловской МТС, К. Бедей — комбайнер Красно-Орловской МТС, Т. Белов — комбайнер Красно-Орловской МТС и другие.

Начали сев озимых

ЯШКИНО. (Корр. «Кузбасса»). В период уборки урожая колхозам предстоит провести вспашку земли и сев озимых культур. В передовых артелях эта работа проводится успешно. Так, например, в колхозе «Заря коммунизма» (председатель тов. Баузулин) посеяно около 150

свои сменные задания на 120—130 процентов.

В обязательствах хлеборобов Кемеровской области в социальном соревновании с работниками сельского хозяйства Томской области записано: на основе широкого развернутого соревнования комбайнеров, машинистов простейших машин и всех колхозников провести уборку зерновых культур до 20 сентября и не допустить потерь зерна.

Механизаторы Маринского района борются за завершение уборки ржи к 16 августа, остальных яровых культур — к 20 сентября, не допуская потерь зерна на полях.

С каждым днем ширится фронт уборочных работ. Во всех сельхозартелях в кооперацию вступили основные уборочные машины — комбайны. Убрать каждый комбайном «Коммунар» не менее 700 гектаров, а комбайном «Сталинец» 800 гектаров хлебов — наше неуклонное стремление. Спелая рожь и пшеница часто стоят склонившись почти до земли под тяжестью созревших колосков. Поэтому одним из важнейших условий в борьбе с потерями зерна на уборке урожая является кооперация хлебов на низком срезе. С этой целью мы соответственно оборудовали свои агрегаты, добиваемся высокого качества уборочных работ.

Развертывая борьбу за выполнение своих обязательств в соревновании с топочками, механизаторы нашего района добьются первенства на уборке урожая, проведут эту важнейшую кампанию в сжатые сроки и без потерь зерна.

Мы обращаемся ко всем комбайнерам Кемеровской области развернуть массовое действительное социалистическое соревнование за досрочное завершение хлебоуборочной кампании с отличным качеством всех работ.

Н. Бросалин — комбайнер Мало-Песчанской МТС, В. Селеменов — комбайнер Мало-Песчанской МТС, С. Кузнецов — механик Мало-Песчанской МТС, М. Дедухин — комбайнер Маринской МТС, Ф. Евстигнеев — механик Маринской МТС, В. Евтушенко — комбайнер Коноплеводной МТС, А. Зиненко — комбайнер Коноплеводной МТС, П. Шатов — механик Коноплеводной МТС; Н. Зачиняева — комбайнерка Красно-Орловской МТС, К. Бедей — комбайнер Красно-Орловской МТС, Т. Белов — комбайнер Красно-Орловской МТС и другие.

гектаров озимой ржи и вспаханы первые десяти гектаров земли.

Приспособили к севу озимых культур также в колхозах имени Ворошилова «Правда», «Победитель» и других. В колхозе имени Ворошилова, например, посеяно озимой ржи более 50 гектаров.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОИННУЮ ВСТРЕЧУ!



Бригада проходчиков тов. Новгородова на шахте «Турганские угли» славит своим стахановским трудом. Особенно хорошо работает смена, где старшим является коммунист Андрей Семенич Карин. Каждый день эта смена дает сверхплановые уроды по проходе основного штрека.

НА СНИМКЕ: А. С. КАРИН. Фото А. Смокутовича.

Выполнен восьмимесячный план

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Выполняя обязательства, взятые ко Дню шахтера, горняки шахты «Шушталенские штольни» (начальник тов. Каминский) одержали новую производственную победу. Коллектив шахты выполнял государственный план восьмимесячия, значительно улучшил качественные и количественные показатели. Среднесуточная добыча угля, например, в этом году на шахте возросла на 100 тонн.

Этих успехов коллектив шахты добился благодаря строгому соблюдению графика цикличности. Здесь во всех лавах выполняются нормы цикличности.

Больших результатов достигли шахтеры в соревновании за экономное государственные средства на каждом цикле. Себестоимость тонны угля коллектив снизил на 2 рубля 90 коп., по сравнению с плановой.

Близки к исполнению восьмимесячной программы крупнейшие шахты рудника «Напительная-1» и «Напительная-2». Многие участки этих шахт уже давно работают в счет сентября и октября.

По графику цикличности

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Готовя достойную встречу Дню шахтера, коллектив шахты № 5-7 в прошлом месяце выдал для народного хозяйства 6 эшелонов сверхпланового угля. Не останавливаясь на достигнутом, горняки шахты добиваются в августе новых производственных успехов.

За первую декаду коллектив добыл уже около трех тысяч тонн сверхпланового топлива. Появилось большое число участков, достигших высокопроизводительного труда. Наряду с передовыми участками №№ 12 и 16 (начальники тт. Марченко и Южаков) упорно трудятся лавчики 7-го и 18-го участков, где начальниками тт. Хохла и Прокопьев.

Успеху передового коллектива шахты содействует ритмичная работа по графику — цикл в сутки, умелое использование механизмов, горячее желание выполнить взятые к шахтерскому празднику обязательства.

Стахановский труд

Горняки 2-го участка шахты «Южная» треста «Кем» рудоуголь» (начальник участка тов. Гусельников) первый месяц работают по графику — цикл в сутки. Новая организация производства внесла четкость в работу, намного повысила производительность труда. Сейчас коллектив выполняет задания на 119—120 процентов.

На основе цикличной организации создается значительная экономия государственных средств. Только вторичное использование материалов позволило сэкономить 100 кубометров леса.

На участке работает 8 молодых рабочих. Опытные горняки шефствуют над ними: забойщик тов. Худевич обучает тов. Ангилева, забойщик Федисhev — Масырова. Сейчас молодежь выполняет нормы на 140—150 процентов.

В авангарде передовиков — комсомольцы. Добрая слава идет о запальнико-комсомольце тов. Кирике. Он своевременно и качественно проводит отпалку забоев, добиваясь наибольшей эффективности взрыва. По-стахановски трудится мотористка комсомолка тов. Еремкина.

А. БАКИНОВ.

Барзасс.

П. БЕКШАНСКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Умело сочетать политическую и хозяйственную работу

Ленинск-Кузнецкий рудник — самый механизированный в Кузбассе. Здесь сосредоточено большое количество горных комбайнов угленогрузочных и породонегрузочных машин и другой новейшей советской горной техники.

Ленинск-кузнецкая городская партийная конференция

вапа, что протокол отправлять в горком нельзя до тех пор, пока он его не перепишет.

Массово-политическая работа

должна быть повседневной

Серьезные недостатки отмечались в постановке массово-политической работы. Делегат тов. Родионов (парторганизация шахты «Журилка-3») в своем выступлении сказал:

— У нас почему-то думают, что воспитательная работа может ограничиваться чтением лекций, докладов, организацией политической учебы. Но это мало Политическим воспитанием трудящихся должен заниматься весь руководящий состав.

В докладе приводились примеры, показывающие, что агитаторы на шахтах «Комсомолец», «Полысаевская-2» месяцами не проводят бесед с рабочими. В агитационной работе нет еще должной целеустремленности, плохо показывается достижения передовиков.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

Важнейшим вопросом партийной работы является организация марксистско-ленинской учебы кадров.

тель завкома профсоюза тов. Коновалов. Далеко не все делается и для распространения опыта новаторов, передовиков производства.

Выступивший с речью на конференции секретарь обкома ВКП(б) тов. Мокрушин сказал:

— Партийные организации обязаны во время подметать новое, передовое, делать его достоянием всех. На шахтах треста «Ленинголь» рождалось много нового, передового. В настоящее время на руднике возникло движение за высокопроизводительное использование угольных комбайнов.

Бюро горкома партии должно дать политическую оценку этому новому явлению, которое позволило шахте «Полысаевская-1» превзойти плановую производительность горного комбайна более чем в два раза.

Руководители шахт и треста упорно не хотят перенимать опыт работавших на шахте «Полысаевская-1» и «Журилка-4».

О недостатках в изучении и распространении передовых методов труда говорить и такой факт. На шахте «Журилка-3» в начале этого года была проведена ценная инициатива по комплексному внедрению стахановских методов труда.

На шахтах треста медленно распространяется опыт Александра Андрусенко, Тихона Михайлова и Ивана Головина.

Все это говорит о том, что горком ВКП(б), первичные партийные организации не вникали глубоко в работу шахт.

На конференции большое внимание обращалось также на недостатки в благоустройстве города, удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся, создании нормальных производственных условий рабочим.

Конференция признала работу горкома ВКП(б) за отчетный период удовлетворительной и приняла постановление, направленные на улучшение всей партийно-организационной и партийно-политической работы.

На первом, организационном пленуме городского комитета партии нового состава секретарями Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) избраны тт. Сегеда Е. Е., Лыткин А. М. и Березин А. И. А. ПЕРИИ. (Спец. корр. «Кузбасса»).

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ ПОЭТОВ КУЗБАССА

ПОД СОЛНЦЕМ МИРА

Мы мир отстаивали в суровой борьбе, Чтобы трудиться и жить счастливо, Родина наша, на славу тебе, Цветут сады, золотятся нивы!

Под солнцем мира, по воле вождя, Встретились воды Волги и Дона. Мы умеем упорно трудиться всегда И новой победой гордиться законом.

Волго-Донской судоходный канал Народ называет именем Ленина. Родной Илчяч заранее знал, Что Родина будет в цветах и зелени,

Что роспись электрических звезд Мрак и тьму навсегда рассеет. Наше счастье большое сбылось — И жизнь день ото дня хорошеет.

В труде миллионы советских людей Идут от победы к победе новой. Под знаменем наших великих вождей Мы счастье всех — коммунизм построим!

Я. ЛИПНЯГОВ.

Бригадир

Идет он в легком пиджаке Извилистой тропой. Синеват горы вдалеке Над лесом, за рекой.

Сядит солнце, и в лучах, Как зарево, закат. И ветер в зловонных небесах Пронесет облака.

Свежо. И запах полевой Вдыхает запах он, Лягубец родной землей, Хлебамися округей.

Кругом кричат перелета, Как море, ходит роза, — И колосом своим взошла, И рост ее хорош.

От счастья светлого поет Вся гордая душа. И он в метелочку берет Колосья несущая.

А какова на умолот? Сорвал. Колосья рад. Помня. Зерно на зуб берет. — Эх, не зерно, а клад!

Оно апитало и взяло, Чтоб возродиться вновь, Людскую силу и тепло, Заботу и любовь.

К. БРАНЧУКОВ.

Родные огоньки

Терриконки в сизом дыме. Новостройки горят огоньки. Кто бы знал, как они родны мне, Как несказанно сердцу близки!

Огоньков этих трепетный пламень, Что привнито сияет вдали, Я полжизни своими руками Добывал из Кузнецкой земли.

И в смертельном, кровавом сражении, Когда в мире гремела гроза, Это светлое их отражение Пламенело в моих глазах.

Это отсветы их дороге В своих взорах несут горячки... Не погасят враги никакие Золотые мои огоньки!

В. ЛЮБУШКИН.

ПО СТРАНИЦАМ ГОРОДСКИХ ГАЗЕТ

Соревнование металлургов двух гигантов

Два гиганта черной металлургии — Кузнецкий и Магнитогорский комбинаты — издавна соревнуются между собой. Это соревнование приносит коллективам обоих комбинатов новые и новые трудовые успехи в выполнении государственных планов и социалистических обязательств, данных в письмах товарищу Сталину.

Недавно в сталинской городской газете «Большевистская сталь» работник отдела организации труда Кузнецкого комбината тов. Каничев выступил со статьей «Соревнование металлургов двух комбинатов».

Автор статьи на убедительных цифровых данных показывает трудовые достижения за первое полугодие металлургов Кузнецкого и Магнитогорского комбинатов.

«Основной особенностью коллектива Магнитогорского комбината является то, что он сработал рентабельно, снизил себестоимость и сэкономил за полугодие 8428 тысяч рублей».

Кузнецкие металлурги не справились со своими обязательствами по снижению себестоимости. Они имеют задолженность по экономии средств в несколько миллионов рублей.

«Большие убытки наш комбинат несет от брака. Цехи комбината не выполняли задания по снижению расходов на текущие ремонты».

Ремонты металлургических печей проводятся плохо, стоимость текущих ремонтов по сравнению с 1951 годом увеличилась».

Тов. Каничев показывает итоги социалистического соревнования не только между цехами и агрегатами, но и между бригадами и отдельными стахановцами.

«Заслуживает широкой популярности».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Озимым посевам — высокую агротехнику

Своевременное проведение сева озимых с использованием всех достижений науки и передового опыта является важнейшим условием получения высокого урожая.

В сельском хозяйстве нашей области накоплен большой опыт по выращиванию высоких урожаев озимой ржи. Даже в засушливые 1950 и 1951 годы многие колхозы и бригады получили высокий урожай озимых. Например, в колхозе имени Ворошилова, Прокопьевского района, на большой площади получен урожай по 20 центнеров с гектара, за что колхоз утвердился кандидатом для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Колхоз «Май», Кузнецкого района, на площади 250 гектаров получил урожай ржи по 19 центнеров с каждого гектара. Также высокие урожаи получают колхозы имени Ленина, Киселевского района, имени Берия, Тяжинского района, и многие другие.

Мичуринская агробиологическая наука и многолетняя практика колхозов нашей области показывают, что для получения высоких урожаев посевов надо производить по хорошо обработанным ранним черным парам в лучшие агротехнические сроки.

Обработка паров под посев озимых в основном завершена. Машино-тракторные станции в текущем году обеспечили высокое качество тракторных работ на подготовке паров. Значительные площади вспаханы на глубину 25—30 сантиметров.

Однако наличие хорошо подготовленной земли еще не гарантирует получение высокого урожая. Нужны также семена высоких посевных кондиций. Только высоконаатурное зерно лучших районированных сортов с хорошей энергией прорастания, очищенное от сорняков может обеспечить дружные, сильные всходы и хорошее кущение растений.

Из-за отсутствия переходящих фондов семян озимой ржи многие колхозы будут производить посев семенами из урожая текущего года. Поэтому предназначенные для посева семена нового урожая после тщательной очистки необходимо подвергнуть воздушно-тепловому обогреву по методу академика Лысенко. Посеять свежеубранными не просушенными семенами — значит сознательно потерять 4—5 центнеров урожая на каждом гектаре.

Часто колхозы и совхозы не доработают урожай в результате повреждения посевов болезнями. Поэтому все семена, подлежащие высеву, следует обработать ядохимикатами. Перед протравливанием влажность семян должна быть доведена до 16—17 процентов. Особенно широко следует применять для протравливания семян препарат гранозан, который не только убивает болезни, но и способствует повышению всхожести и урожайности.

В условиях наступления ранних осенних заморозков решающее значение в получении высоких урожаев имеют сроки сева. Лучшим сроком посева ржи в нашей области является период с 10 по 25 августа.

При посеве в этот срок получается наибольшее количество продуктивных стеблей и наибольший урожай. Посевы, произведенные в поздние сентябрьские сроки, не успевают раскуститься и достаточно укорениться, и уходят в зиму ослабленными, с недостаточным запасом углеводов, что часто бывает причиной их гибели.

Большое значение в повышении урожайности имеют способы сева. Лучшим является перекрестный способ. Он увеличивает урожай до 3 центнеров на гектаре в сравнении с обычным рядовым способом. При перекрестном способе растения равномерно размещаются по площади, создаются наилучшие условия для каждого растения в части освещения, питания, обеспечения влагой и борьбы с сорняками. Необходимо в этом году всю площадь озимого клина засеять перекрестным способом, как это делает колхоз «Авангард», Яшкского района.

Существенное влияние на урожай также оказывают нормы высева и глубина заделки семян. Мастера по выращиванию высоких урожаев высевают кондиционных семян до 1,8 центнера на гектаре. По каждому району и колхозу эти нормы должны быть уточнены в зависимости от климатических, почвенных условий, качества посевного материала и способа сева. На гектаре должно быть размещено не менее шести миллионов зерен. Наибольший урожай получается при глубине заделки семян на 4—5 сантиметров. Чем тяжелее и влажнее почва, тем мельче должна быть заделка. При очень глубокой заделке посевы бывают ослабленными из-за недостатка в зерне питательных веществ.

Однако надо иметь в виду, что при заделке семян на 2—3 сантиметра в рыхлую почву зачастую обнажается узел кущения, вследствие чего посевы вымерзают.

Между перепахкой паров и посевом должен быть разрыв во времени до трех недель для осадки почвы. Если по каким-либо причинам этот срок не выдержан, рекомендуется производить предпосевное прикатывание с целью уплотнения почвы. Это предохраняет от выпирания на поверхность узла кущения.

Для заделки растений, а следовательно, и для благополучной перезимовки озимых посевов исключительно велико значение осенней подкормки их фосфорно-калийными удобрениями из расчета: суперфосфата 100—120 килограммов и калийной соли 75—100 килограммов на гектаре.

Основной озимой культурой в колхозах и совхозах нашей области является рожь. В последние годы начинают выдвигаться и озимая пшеница. Разработанная академиком Лысенко агротехника выращивания озимой пшеницы в условиях Сибири позволяет в ближайшие 2—3 года расширить площадь этой ценной культуры до десятков тысяч гектаров.

В степных и лесостепных колхозах Ленинск-Кузнецкого, Гурьевского, Беловского, Промышленновского, Юргинского и других районов посев озимой пшеницы следует производить по стерне, для чего должны быть использованы чистые, высокопитательные стерневые участки, вышедшие из-под пшеницы, ячменя или проса.

В большинстве колхозов Кузнецкого, Яшкского, Тяжинского и других районов, где бывает достаточный снеговой покров, озимую пшеницу с успехом можно высевать и по чистым, хорошо обработанным парам.

Посев озимой пшеницы надо производить дисковыми сеялками, обязательно перекрестно, при норме высева до двух центнеров на гектаре, с заделкой семян на глубину 4—5 сантиметров. Лучшим сроком посева озимой пшеницы является период с 25 августа по 1 сентября. При посеве по стерне одновременно с семенами необходимо высевать гранулированные удобрения из расчета один центнер на гектаре.

А. ОРЛОВ, начальник управления сельскохозяйственной пропаганды обсельхозуправления.

Отстающим предприятиям — конкретную помощь

Партийная организация Заводского района гор. Кемерово возглавляет борьбу трудящихся за новые производственные достижения. Полугодовой план в целом по району выполнен досрочно. Большинство предприятий — азотно-туковых и коксохимических заводов, мясокомбинат, райкомбинат, артель «Кожмех» и многие другие — перевыполнили шестимесячную программу, добились высоких качественных показателей.

На состоявшейся 9—10 августа районной партийной конференции в отчетном докладе райкома ВКП(б) и выступлениях делегатов были отмечены эти и другие успехи. Однако докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Курзанцев — и выступавшие в прениях делегаты главное внимание обратили на недостатки в деятельности райкома и первичных парторганизаций.

Райком партии не обеспечил коренного улучшения работы промышленных предприятий, как этого требовал ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)», не добился широкого развертывания борьбы за улучшение качественных показателей и повышение культуры производства.

Завод «Нарболит» не выполняет план в ассортименте и задания по снижению себестоимости продукции. Здесь 120 рабочих не выполняют нормы. Коксохимический завод допускает перерасход сырья и потери продукции. На азотно-туковом заводе недостаточно уделяется внимания охране труда и технике безопасности.

Из года в год не справляется с производственной программой строительный трест № 96. Делегаты указывали, что в решении прошлой партконференции были намечены конкретные меры помощи райкому тресту. Но райком не выполнял эти директивы. В тресте по-прежнему плохо используются механизмы, допускаются низкое качество строительства, неправильно организована работа.

На каждом совещании партийного актива руководителей строительств № 96 критикуют за плохую работу.

Партийная конференция Заводского района гор. Кемерово

сказал делегат тов. Овчаренко. — Но райком никак не перейдет от разговоров к делу.

Партийная конференция Заводского района гор. Кемерово

сказал делегат тов. Овчаренко. — Но райком никак не перейдет от разговоров к делу.

— Трест № 96 строит медленно и плохо потому, — заявил делегат тов. Штырев, — что там не налажен учет труда, у рабочих снижается заинтересованность в повышении его производительности. Райком и горкому партии необходимо, прежде всего, на это обратить внимание.

Делегаты конференции резко критиковали райком за недостатки в руководстве идеологической работой. Коммунистическое воспитание трудящихся — важнейшая задача райкома и первичных парторганизаций, от решения которой в большой степени зависит хозяйственные успехи. Партийные комитеты азотно-тукового и коксохимического заводов, как отмечалось на конференции, принимают меры к тому, чтобы поднять уровень партийного просвещения, агитационно-массовой и культурно-просветительской работы. Благодаря этому заводу постоянно идут в числе передовых предприятий города и области.

Но многие секретари парторганизаций, ввиду слабой требовательности райкома, запустили идеологическую работу. Политическая агитация на некоторых предприятиях проводится нецелесообразно, от случая к случаю. Результатом являются ослабление трудовой дисциплины, низкая производительность труда.

Райком ВКП(б) слабо привлекает к агитационной работе беспартийный актив, недостаточно заботится о политическом воспитании инженерно-технических работников.

Большую помощь райкому и первичным парторганизациям в коммунистическом воспитании молодежи призван оказать комсомол. Но эта большая сила не используется в полной мере. Делегаты тт. Васильев и Афанасьев говорили о том, что райком партии плохо помогает комсомольским организациям в налаживании политической учебы и спортивно-массовой работы.

Делегат тов. Мпронова в своем выступлении подняла важный вопрос о расширении сети медицинских и дошкольных детских учреждений в районе.

— Хозяйственные руководители, — сказала она, — не занимаются строительством стационаров при медсанпунктах, хотя в этом ощущается острая необходимость. Азотно-туковый завод «Нарболит», стройтрест № 96 и ряд других предприятий имеют по одному—два детских учреждения и то в центре города. Безответственное отношение хозяйственников к столь важному делу мешает вовлечению женщин в активную общественную жизнь.

Делегаты приводили примеры неправильного отношения некоторых руководителей работников к критике.

— У нас на партийном собрании, — заявил секретарь парторганизации гаража коксохимзавода тов. Желудков, — коммунисты справедливо критиковали начальника транспортного цеха тов. Змерзлова за равнодушное отношение к прогульщикам, за грубость к рабочим, за злоупотребление служебным положением. Об этом говорили коммунисты и на общезаводском партийном собрании. Но директор завода тов. Комянов, вместо того, чтобы прислушаться к голосу коммунистов и принять соответствующие меры к расправившемуся начальнику цеха, созвал актив цеха и, упрямив за то, что мы, дескать, не выучили своего начальника, пригрозил: «Я вас разогною, чтобы вы не мешали в работе».

Всего в прениях выступило 22 человека. Конференция признала работу райкома за отчетный период удовлетворительной. Принято решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

На первом, организационном пленуме секретарями Заводского района ВКП(б) гор. Кемерово избраны тт. Курзанцев С. Ф., Самарин Н. И., Басва А. Г.

В. ЗУБАНЬ.

Без должного чувства профессиональной гордости...

И местного жителя, и приезжего человека радует грандиозный размах жилищного строительства в Сталинске. Всюду над молодым сибирским городом возвышаются стальные стрелы башенных кранов, день и ночь поднимающих на леса новостройки разные строительные материалы, детали и конструкции. Один за другим на проспектах и улицах вырастают многоэтажные дома-красавцы. Особенно привлекателен архитектурный ансамбль домов на Школьном квартале. Он свидетельствует о большом росте градостроительной культуры.

Но крайне досадно, что благородный творческий замысел советских архитекторов и проектировщиков строителя треста «Сталинскпромстрой» превращают в жизнь без должного чувства профессиональной чести и гордости.

Остатки домов делаются прочными, строго соответствующими проектам. Но в работе строителей не чувствуется той культуры, которая обеспечивала бы такую же высокую прочность, красоту и чистоту наружной и внутренней отделки новых зданий. Стоит подойти поближе к новым домам на Школьном квартале, как становятся видны большие и малые изъяны — плоды невнимательности и небрежности.

Много погрешностей в облицовочных фасадах. На всех домах облицовочные плиты цокольной части остались неочищенными от известкового и бетонного растворов. Окна лучших магазинов города обрамлены плитками, замаскированными глиной и известью. Почти на всех домах массивные плиты потолка установлены не по шнуру — одни выступают из стен, другие проваливаются. Некоторые плиты на 15—20 сантиметров не доходят до тротуаров. На стенах дни плиты темные, другие — светлые, что делает фасад пестрым.

Почти всюду оконные и балконные рамы снаружи только загрунтованы, но не покрашены. Неравномерно — плитками, полосами — окрашены косяки. Оформление подъездов не закончено. На некоторых из них не сняты даже доски опалубки после бетонирования. Зазоры между дверными коробками и стенами в подъездах не промазаны.

А как выглядит отделка и оборудование квартир в этих лучших домах города?

Когда отделялись квартиры, бригады штукатуры Чухов, Кулецов и другие предупреждали мастера Прибыльченко о невысоком качестве раствора. Мастер не сигнализировал об этом кому следует, не обратил внимания на ряд нарушений в технологии работ.

Обычно штукатурка наносится в три слоя с таким расчетом, чтобы каждый из слоев успевал хорошо просыхать. Но, стремясь наверстать упущенное время, строители «Жилстроя» все три слоя штукатурки наносили один на другой без достаточной просушки. Это, газуется, привело к печальным последствиям. Уже через полтора — два месяца после отделки в квартирах потрескалась и начала крошиться штукатурка. Плиты настилялись из непросушенных досок. Из-за этого с них давно слезла краска. В залах многих квартир зияют щели в полтора—два сантиметра.

Строители треста «Сталинскпромстрой» не встречаются с жильцами построенных ими домов. И это очень плохо. Иначе они услышали бы много заслуженных упреков, много полезных советов.

Тридцатый дом по Школьной улице — прекрасное здание в центре города. В нем наряду с другими коммунальными удобствами должны быть радио, телефоны, мусоропроводы. Три месяца назад в этом доме вместе с другими кузнецкими металлургами получил новую квартиру монтажник котельного цеха Митрофан Панарин.

Радость семьи Панарина была ольшой, но кратковременной. Сразу обнаружилось, что ни радио, ни телефона нет, а мусоропровод бездействует. Через несколько дней начали трескаться стены, потолки. С них посыпалась штукатурка. Краска с пола стала отставать большими кусками. Иногда, глядя в квартиру, Панарин с возмущением говорит:

— Хотел бы я посмотреть на тех строителей, которые работали здесь, да побеседовать бы с ними по душам.

В новой квартире Панарина, расположенной на пятом этаже, во время дождя протекают потолки. Они покрылись бурными пятнами. В флинтках наружной двери появились щели в падеж шириной Балконный порог вывалился, а двери покорежились и не закрываются. На всех балконах этого дома перила и решетки не окрашены. Балконы не зацементированы, и жильцы на них настилали самодельные полы из досок и горбылей.

В квартире № 11, где живет слесарь электромонтажного цеха Кузнецкого металлургического комбината Федор Константинович Подураев, не оштукатурены наружные оконные откосы, между оконными коробками и стеной дует ветер. В комнатах на потолке — пятна плесени. Чугунная дверь кухонной плиты не была закреплена проволокой и теперь вывалилась.

А вот угловой дом № 28 в том же квартале. И здесь от жильцов не услышишь похвал в адрес строителей треста «Сталинскпромстрой».

В квартире № 50 профессора института усовершенствования врачей Карповкина густой сеткой трещины покрыты стены. К концу зимы по так называемому температурному шву здания во всю его высоту образовалась широкая щель. Во все комнаты, против которых ли проходит, проникал морозный воздух со снегом. Это произошло потому, что строители небрежно заделали изоляцией температурный шов.

В квартире № 48 жена грузчика копирового цеха Кузнецкого металлургического комбината Максима Абдрахманова сама заново оштукатуривала стены своей комнаты.

В квартире № 34, занятой семьей помощника начальника листопрокатного цеха Кузнецкого комбината Константином Матвеевичем Царевым, плитусы отвалились от стен и полов, половицы разошлись, прогибаются и потрескались. В ванной комнате по отопительной стояке течет смола из гидроизоляции междуэтажного перекрытия. В водопроводном

стояке протекают соединительные муфты.

И так — во всех квартирах новых домов по Школьному кварталу, сданных в эксплуатацию в конце прошлого года и в этом году. Но еще хуже положение с благоустройством прилегающих к домам территорий. У руководителей треста «Сталинскпромстрой» не заведено «бычая заканчивать эти работы и к моменту сдачи зданий в эксплуатацию. Много трест построил чужих домов и целых кварталов. Но, за исключением проспекта имени Молотова, придомовые территории почти нигде не благоустроены. Так обстоит дело на заводской стороне Ворошиловского шоссе, где жители новых благоустроенных домов уже третий год ходят по земляным кучам, ухабам, прыгают через рытвины. То же наблюдается на улицах Суворова, Школьной, Орджоникидзевской и в других районах города.

Приходится отмечать, что в низкой культуре работы причуют строителей начальники инспекции государственного архитектурного и строительного контроля В. А. Правоторова и исполком горисполкома. Они давно завели порядок принимать от строителей дома с недоделками и заселять их, не заботясь о будущем. В архиве В. А. Правоторова не отыщешь ни одного акта приема вполне законченного здания.

Вот, например, акт от 20 марта 1952 года на премку двух подъездов ридного дома по Школьной улице. В нем государственная комиссия, возглавляемая В. А. Правоторовым записала:

«Кровля, парапетные решетки, переплеты с наружной стороны и пожарные лестницы не окрашены. Не закончены водосточные трубы. Не закончены балконы, не оштукатурены арки. Не проведена огнестойкая перегородка деревянных конструкций чердака. Не подготовлены и действуют противопожарные краны. Не оштукатурены дымоходы на чердаке и крыше. Отсутствуют радиодиффузия и телефонизация. Не закончена планировка территории: не обделаны отмостки, тротуары и дорожки...» и т. д. и т. п.

В заключение, однако, комиссия в своем акте пишет: «Учитывая, что означенные дефекты не могут препятствовать заселению квартир, комиссия постановляет: предъявленные в сдаче недостатки считать принятыми».

Только один член комиссии — представитель гортепла связи Чижов — возмущенно в акте приписывает следующую свою отговорку: «В соответствии с поста новлением горисполкома от 18 октября 1951 года за № 590 без радиодиффузии жилой фонд не должен приниматься в эксплуатацию. Чижов».

А горисполком не разбирая на грубые недоделки в домах и на прилегающих к ним территориях, в нарушение своего собственного постановления № 590 без тени возмущения утверждает все такие акты, поощряя этим самым нерешительность строителей.

Стоит ли после этого удивляться, что вокруг нового дома самого треста «Сталинскпромстрой» уже два года территория остается неблагоустроенной?

Г. ПРЭСНЯКОВ.



В сквере у Дворца пионеров города Прокопьевска.

Фото А. Смокуновича.

Цехи здоровья на шахтах

Профилактории — санатории особого типа, где угольщики могут проходить определенный курс лечения без отрыва от производства, — созданы на ряде шахт Кузнецкого бассейна. В Киселевске их четыре — на шахтах им. Вахрушева № 7-6, № 5, на госшахтзаводе. В Анжеро-Судженске профилактории работают на шахтах №№ 9-15 и 5-7, в Ленинске-Кузнецком — на «Польсаевской». Недавно открыт профилакторий на шахте «Пионер» Кемеровского рудника. Намечается открыть два профилактория для прокопьевских шахтеров.

Хорошо ведется работа в профилактории шахты № 9-15 треста «Анжероуголь». За второй квартал нынешнего года здесь лечились 175 шахтеров, для них проведено более четырехсот лечебных и 2165 профилактических процедур. Горняки, находясь в профилактории, хорошо поправились. Особенно подкрепили свое здоровье инструментальщики шахты Кристаллчук, машинист транспорта Дуванов, породоотборщик Ковалева, моторист Рудини.

При бытовых комбинатах некоторых шахт Кемеровского и Анжерского рудников созданы комнаты искусственного горного солнца — фотарии. В них рабочим после смены делают облучение кварцевыми лампами.

На курорты и в дома отдыха

Каждый год шахтеры «Северной» треста «Кемеровоуголь» выезжают отдыхать и лечиться на лучшие курорты страны.

В этом году на южном берегу Крыма, в санатории «Горняк», побывал крепильщик ремонтно-восстановительного участка тов. Бородин, в Сочи — машинист главного подъема тов. Плотиников. Проходчик тов. Спиридонов лечился в Железноводске, а тт. Воробьев и Зайцев — в Ессентуках.

Большой популярностью среди шахтеров пользуется Зенковский санаторий (г. Прокопьевск). Там отдохнули горняки тт. Казанцев, Кобзарь, Головацкий, Кожемьяко и другие. В Верхотомском доме отдыха побывало около тридцати горняков.

В. Жебелев.

Кусочек породы

В каменном угле попадаются кусочки породы. Ученые давно утверждают: в них есть золото. Но никто не мог придумать способа извлечения благородного металла из породных отвалов шахт. И только в наши дни управляющему Кемеровской конторой «Кузбассуголь» Семену Осиповичу Веселову удалось постичь, а поэт бы сказал: открыть «философский камень».

Серый кусочек пустой породы. А сколько он таит в себе земных благ! Нужно только быть управляющим конторой углесбыта.

За три с лишним года пребывания на посту управляющего конторой Семен Осипович приобрел большую практику в извлечении житейских благ из пустой породы. Надо отдать справедливость — Веселов не хапает помногу. Будучи человеком чрезвычайно хозяйственным и совестливым, он руководствуется посылкой «кучерка по зернышку клевет и то съта бывает».

По зернышку... У Семена Осиповича есть супруга Надежда Ивановна. Она любит кататься на машине. Ну, разве ей можно в этом отказать? Веселов содержит шофера сверх штата. За семь месяцев Надежда Ивановна сделала пробег в 5000 километров. Шоферу заплачено 3800 рублей. Прогуляй Надежда Ивановна оформилась как «служебные поездки» на шахты. На шахтах любезно подписывают фритивные путевые листы и вымалывают. Зачем ссориться? Веселов может обнаружить в угле кусочки породы.

В конторе служила Галина Мартыновна. Разве она не могла обязанности курьера-уборщицы совмещать с обязанностями домашней работницы? Могила Ну в чудесно. Числящая в штате конторы, аккуратно получала зарплату, а работала на семью Веселовых.

У Надежды Ивановны есть корова. Корова хорошая, а так как всякое полезное животное питается травой, то Семен Осипович взял из конторы осенью прошлого года бесплатно 800 килограммов сена. Но этого не хватало.

И. БАЛИБАЛОВ.

За счет рабочего времени

Как работают наши медицинские учреждения? Предположим, человеку нужно посоветоваться с врачом-невропатологом поликлиники № 2. После долгих телефонных звонков его, наконец, запишут в очередь. Ожидая приема, больной продумал, как лучше рассказать врачу о своих недугах. Но вот он заходит в кабинет и... останавливается у порога. Ни о каком откровенном разговоре с врачом не может быть и речи. В кабинете сидят два, а иногда и три врача, и у каждого — большой, вышитый, вышитый или другой пример. Больному нужна помощь хирурга. Причем, можно обойтись без большого листа, без отрыва от работы. Но как попасть на прием к хирургу? Записи производятся в 7 часов утра. А в 7 часов 30 минут регистратор заывает запись к хирургу прекращена.

Наконец, больной попал на очередь. Обычный вопрос: где живете, где работаете, и затем:

— Придите к 5 часам.

В разгар охотничьего сезона...

Есть в Кемерово правление областного добровольного общества охотников. Призвано оно служить делу развития охотничьего спорта, снабжать охотников необходимыми припасами.

Но вот начался охотничий сезон на водоплавающую дичь, а охотники, сидят дома. В полной безопасности плавают по озерам и рекам Кузбасса гуси и утки, разгуливают по болотам кулики. Взял их под свое надежное охрану областное правление общества охотников. Как это получилось, рассказывают публикуемые ниже письма.

Ни дрови, ни пороха...

В Прокопьевском обществе охотников — 150 членов. Еще в прошлом году внесли они в городское правление по 50 рублей для приобретения пороха и дрови. Председатель правления тов. Сиротко переслал деньги в Кемерово, областному правлению общества. Заявка была принята. Прошло 11 месяцев, а из Кемерово — ни дрови, ни пороха. Сезон идет за сезоном, а выйти на охоту мы не можем.

А. Петровский, А. Ефанов и другие.

Когда гуси смеются...

Дичь в этом году много, но взять ее нельзя — не стреляют наши ружья без пороха и дрови. Гуляет дичь по лугам и озерам, а охотничьи беоприпасы лежат на складе областного правления общества охотников. Никан не может председатель правления Евгений Духвин организовать перевозку их из Кемерово в Анжеро-Судженск. Вот в смеются гуси и утки над нашим братом — охотником.

П. Нетелков.

И видит око, да зуб неймет!.. Рис. Евг. Смирнова.

Закрепляют успехи соревнования

ВЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). В течение июня—июля среди единых смен станции Белово шло соревнование за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника. Первое место к празднику завоевала третья смена, где командирами — маневровый диспетчер Котелкин и старший помощник начальника станции Гунавин. В июле эта

смена выполнила план погрузки на 102 процента, по выгрузке — на 102,8 процента и обеспечила отправление поездов по графику на 96 процентов.

Работа третьей смены в августе показывает, что ее коллектив, развертывая индивидуальное соревнование, добился еще более высокого качества

работы. Так, план погрузки выполняется сейчас на 109 процентов, по выгрузке — до 115 процентов. Простой электровозов на контрольном пункте сокращены с 20 минут, предусмотренных нормой, до 17 минут.

Все поезда смена Котелкина отправляет точно по графику.

ПИСЬМА ИЗ КУЗНЕЦКОЙ ТАЙГИ

1. На „речном тракторе“

Тысячи кубометров леса потребляют ежедневно шахты Кузбасса. Огромное количество древесины расходуется на стройках.

Кузбасс требует леса! Он и богат лесом! Большая часть его территория покрыта вековой сибирской тайгой. Десятки лесопрохозов заготавливают здесь древесину.

Большой удельный вес в заготовках имеют предприятия треста «Кемерово-топстрой» Леса Министерства угольной промышленности. Их участки разместились вдоль Томи — от Сталинска до Кемерово. Весь сплавленный по реке лес отправляется из Кемерово железной дорогой на шахты и новостройки. Высокое качество древесины, а также ее дешевизна — она стоит втрое дешевле привозной — создают большой на нее спрос.

Вместе с горняками и шахтостроителями лесозаготовителя треста обсуждала и принимала письмо великому вождю народов товарищу Сталину. Обязательства, принятые при обсуждении письма, они подкрепляют практическими делами. Об этом можно судить по тому, что в нынешнем году трест заготовил и сплавляет древесины вдвое больше прошлогоднего.

«Речной трактор» называют самоходную баржу, на которой нам предостой совершить путь в сто километров от Сталинска до Осинового плеса — по лесам лесорубов и главной резиденции Терсинского леспрохоза.

Судно приводится в движение трактором, установленным в специальном гнезде, вырезанном в палубе, путем передачи движущей силы на широкие, снабженные лопастями колеса. Тип этих судов появился на Томи в последние годы. Несмотря на свой неуклюжий вид, «речной трактор» удобен в эксплуатации. Он быстрходен, имеет малую осадку, успешно преодолевает пороги и пороги, которыми изобилует Томи в верхнем своем течении. При всех этих положительных качествах баржа обладает еще одним немаловажным, а именно — солидной грузоподъемностью, она несет на себе до шестидесяти тонн полезного груза.

Мы отправляемся из Сталинска на рассвете. В туманной дымке, укрывающей в утренний час реку, быстро теря-

ют очертания города. Наш «речной трактор» быстро катится вниз по течению.

Управляет баржей пожилой кряжистый человек с обветренным лицом.

За шумом мотора поговорить со старшиной не приходится. Только на привале, где команда баржи готовит себе обед из пойманной по дороге рыбы, удается вызвать его на разговор. Как и многие люди, долго прожившие в тайге, он немногословен.

Зовут его Филипп Григорьевич Вершинин. В тайге — он около двадцати лет. Первоначально, попав в тайгу, валил лес, потом устроился карбузником — так на Томи зовут лодочников. Водил карбазы лошадям вверх по течению, вниз — самославою. На каждое такое путешествие от Осинового плеса до Сталинска и обратно уходило до полутора недель. Потом в леспрохозе появились катера, самоходная баржа. Он уже было собрался на покой — ему за пятнадцать лет, имеет домик, хозяйство, получает пенсию, — да любовь к реке взяла свое. Пошел

он к директору, поговорил по душам, и тот назначил его старшиной на «самоходку». Вот второй год он ее и водит.

— Благополучно водите?

— Да, благополучно. Бывает, что прихвати где-нибудь. Томь-то — сурдята, случается, разбухает порой, что твое море. Но сходит все благополучно. Давеча, как сюда шли, развернули нас на перекате, мотор заглох, но мы вывернулись.

По мнению Вершинина ничего особенного в этом происшествии не было. По мнению же очевидцев сам Вершинин, его напарник и сменщик Никита Пономарев и моторист Федор Печенев совершили подвиг, спасая судно от неминуемой аварии, а находящийся на нем груз — от порчи.

Дело обстоит так. Накануне в полдень «речной трактор», имея на борту несколько десятков тонн груза отдела рабочего снабжения и оборудованного механических мастерских, направляемое в Сталинск на завод для ремонта, вышел из Осинового плеса. Кроме груза, Вершинин принял на борт около двух десятков пассажиров. Это были в основном дети, направлявшиеся в санаторий, счетные работники главной конторы леспрохоза, два лесоруба, поехавшие в город по своим делам.

Рейс этот был внеплановый. Дело в том, что только за несколько часов перед этим «Пожарский», как официально называется этот «речной трактор», пришел в Сталинск и перед выходом обратно Печенев не успел как следует принять машину от сменщика, ни осмотреть ее досконально.

Большее половины пути баржа прошла хорошо — мотор работал четко, ничто не внушало опасений. Но вот мотор стал давать перебои. Приблизилась ночь. На вопрос Вершинина, удастся ли дотянуть до города, Печенев, наскоро осматрив мотор, ответил, что гарантии в этом он дать не может, но попытаться следует.

Но усилia людей не пропали впустую. Сначала баржа замедлила свое движение, потом была остановлена и заведена на «тихий» воду. Мотор был быстро отремонтирован, и в полночь «Пожарский» благополучно пришвартовался в Сталинске. Так воля людей победила грозившую размять их реку.

Любит красавицу-Томь Филипп Григорьевич. Постоянно подстерегающая его опасность, трудности работы на реке не могут заглушить этой любви у пятидесятилетнего человека, скромного труженика, выполняющего большое государственное дело.

Мих. СВЕТЛОВ.



И видит око, да зуб неймет!.. Рис. Евг. Смирнова.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КУЗБАССА“

„Нетешительные итоги“

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» за 22 июня с. г. была опубликована статья, в которой рассказывалось о серьезных недостатках в марксистско-ленинском воспитании коммунистов Таштагольской районной партийной организации, о неудовлетворительных результатах учебного года в парторганах Шальмунского строительного управления Чугунашского леспрохоза, Таштагольской рудника.

Секретарь Таштагольского райкома

партии тов. Родин сообщил редакции, что факты, указанные в статье, соответствуют действительности 10 июля 1952 г. на пленуме райкома был обсужден вопрос об итогах учебного года в сети партийного просвещения и задачах на новый учебный год.

Пленум наметил мероприятия по улучшению руководства сетью партийного просвещения, по подготовке к началу нового учебного года.

Геннадий МОЛОТНОВ

Голубые огни

ПОВЕСТЬ

XX.

В свободные от работы минуты Колыхалов часто вел молчаливую беседу со своим большим сердцем. «Я же спокойный, чего ты дрожишь, как осиновый лист? — укорял он его. — Ну потерпи немного еще. Сделаем задуманное и на курорт, на отдых». Последний раз он был в Ялте еще в тридцать восьмом году вместе с Валей. Запомнился тихий вечер, молчаливые кипарисы. Голубым самоцветом у обрыва лежало море. Пало на цветком глицинии. Все окутывала блаженная тишина, только временами колокольчиком звенел Валя голос. В белом платье она стояла на большом камне и, глядя в море, читала стихи Пушкина. Вся в лунном свете она казалась прозрачной, неощутимой.

— Валя! Ты мне напоминаешь привидение из рассказа Тургенева, — сказал Колыхалов. — Помнишь, он встречал ее у одинокого дуба?

— Помню, только это не в моем вкусе, — отозвалась она.

— Но почему связать тебя я вижу море?

— Фантазия!

— Понимаешь, вижу!

— Ты можешь убедиться. Потрогай, какая теплая моя рука. Ну? А щеки? Убедилась?..

Она засмеялась и побежала по мраморной лестнице вниз, к морю. Колыхалов остался на месте с раскрасневшимися в стороны руками, готовый обнять и море, и кипарисы, и всю-всю безбрежную даль. Потом с мокрыми распущенными волосами Валя выходила на берег. На загорелых плечах и высокой груди радужно играли крупные капли и чудилось, что это не вода, а жемчуг. Отдыхая от далекого заплыва, лежали еще на теплом галечнике. Ничего не тревожило сердце, кроме мысли: жить, жить, жить!..

Из Ялты Валя уехала раньше, защищая диплом горного инженера, а на другой день на море поднялся шторм. Белогривые волны натиснулись на хаос прибрежных камней. С ревом разбиваясь, они обдавали лицо соленой изморозью. Среди белой купени Колыхалов стоял, охваченный юношеским пылом первой настоящей любви.

Тогда еще, в двадцать семь лет, будучи неплохим редакционным работником, он мечтал стать поэтом. И уже начал печататься в областной газете, но вот нагрянула война и все планы рухнули. Домой с фронта вернулся израненным, с побелевшими висками.

Той был уже не дом. У двух обгорелых столбов лежала дверь с ржавым металлическим козылем, грустно гудела на ветру голые прутья обожженных акаций.

Подождала дряхлая старуха. Нервно встывая головой, сказала далеким голосом:

— Убили, убили... И Валю и Павлика... Обоих убили... Нескоро в старухе Колыхалов признал мать, а она в нем — сына...

XXI.

Колыхалов давно собирался поговорить с Горюновым о проведении планов. Ему не нравилось, что это важное короткое совещание всегда превращалось в «начачку» командного состава. Давно уже между собой надзор называл планерки «гонойкой», а комнату, где она проводилась, — «парной».

— Кто сегодня гонойку проводит? — спрашивали они.

— Сам Горюнов.

— Тогда пару будет!

Да и странно было видеть, как Горюнов сразу преображался, занимая председательское место за длинным столом, накрытым когда-то красным матерьялом, а теперь превратившемся в стальной цвет от четвертой в него угольной пыли.

Горюнов неестественно горбился, ухватисто клал на стол руки. Глядя исподлобья, говорил нарочито хрипловатым голосом:

— Опять старая история повторяется?..

Молчание тянулось несколько минут, в течение которых присутствующие соображали, о какой истории скажет начальник!

— Я спрашиваю, до каких пор будем переливать из пустого в порожнее? — следовал второй вопрос. И опять несколько минут продолжалось молчание.

«Скорее всего ты, товарищ Горюнов, и сам еще не собрался с мыслями, не знаешь, о чем нужно говорить тебе», — думал Колыхалов, изучая лицо начальника добродушным взглядом. Так и есть, Горюнов силится что-то вспомнить. Он уходит в себя, старается сохранить воинственную позу, строгое выражение лица.

Ночь для Горюнова прошла беспокойно. Почти сутки он не смыкал глаз. Туманятся мысли, очень хочется спать. Помолчи он еще минутку и задремлет, уснет у всех на виду. В ночной смене не ладилось с работой подземного транспорта. В лаве второго участка обнаружилось сильное давление кровли — на забой. На пятом участке повредился транспортер. С шестого шел уголь с высокой зольностью. Всю ночь пришлось ходить с участка на участок. Горюнов видел много беспорядков: за-

пущенные горные выработки, искривленные лавы, неграмотное крепление. В одном месте он застал целую бригаду за мирной беседой. Запомнился дерзкий паренек с нерусским акцентом по фамилии Хазиров.

— Почему сидите? — сдерживал бешенство, спросил Горюнов. Хазиров, видимо, не узнал начальника и язвительно ответил за всех:

— Почему не посидеть, если наш начальник товарищ Горюнов не хочет, чтобы мы переутомлялись.

У Горюнова перехватило дыхание, поэтому окрик получился со свистом:

— Фамилия?

— Моя? Хазиров. А ваша?

— Моя? Моя... Горюнов! — запинаясь, выкрикнул он. — Вижу, что тебе действительно вредно переутомляться. Идешь иди на-гора и чтоб я тебя больше не видел на шахте!

Приняв Хазирова за бригадира, он осветил лампой остальных членов бригады и сказал подчеркнуто спокойно:

— А вы продолжайте работать.

— Порожняки не дают, Иван Владимирович! Зно берет. Старается, стараемся, а все впусают! — загудели горняки. — Бригадир за порожняком ушел, вот и сидим, от безделья сказки рассказываем...

Продолжая думать о ночных приключениях, Горюнов встретился взглядом с начальником подземного транспорта. Горюнову показалось, что начальник транспорта не чувствовал за собой вины: сидел на видном месте, смотрел открыто. А за ним знала Горюнов такую привычку, как чуть чего, так прятаться в дальний угол.

«Хорошо, с тобой-то я сейчас с первого и сниму стружку», — мелькнуло у Горюнова. — Странно, почему у начальника транспорта такое неприятное лицо с желтыми на выкате глазами, с носом, переломленным в седловине, и вывернутыми ноздрями. Будто он только что сильно бежал и старается как можно больше втянуть в себя воздуха...»

— Когда прекратятся безобразия?.. — в третий раз задал вопрос Горюнов. Теперь он глядел в упор только на начальника транспорта. — Не лжи, не лжи! Тебя спрашиваю!..

— Меня? — подышал Недосолько.

— Да, да, Тебя! — и, оставив в недоумении Недосолько, перевел взгляд на Авдеева. — Сколько начачали?

Авдеев тоже подышал. Горюнов хотя никогда не служил в армии, но завел порядок, чтоб докладывали ему обязательно стоя и коротко. «Приучайтесь и дисциплине и лафичности», — говорил он, — по-военному!

— Начачали 120 вагончиков, задание 90! — рапортовал Авдеев хрипловатым голосом.

— Ну, слышал?! — Горюнов по привычке ехидно вновь обратился к Недосолько. На первых порах он неправильно расставил в уме цифры, положенные Авдеевым: показалось — задание 120, начачали 90. Однако Авдеев ясно сказал: начачали 120, задание 90. Какая-то путаница.

— Авдеев и Недосолько переглянулись, чему-то улыбнулись. Уж не скрывает ли Авдеев грехи начальника транспорта? Горюнов перехватил взгляд Авдеева:

— Повтори!..

— Задание 90, начачали 120.

— А ты не пьан, случайно? — Горюнов обернулся к Колыхалову и добавил: — Как рыба на солнышке, портится наш народ. Я у него на участие бездельников разогнал ночью, а он мне сказки рассказывает И опять к Авдееву:

— Пьян, я спрашиваю?!

— Пьян, Иван Владимирович. — Авдеев улыбнулся широким лицом, у него даже покраснела бритая голова.

— Ну, пожалуйста! — Горюнов выстрелил руки в сторону улыбающегося Авдеева, посуловел. — Мы тут не в бирюльки собрался играть, товарищ Авдеев!

— Я действительно пьян, Иван Владимирович, — повторил тот, — но не от вина, а от радости. У меня там хлопцы такое придумали, что обещают по 120 вагончиков каждую смену начачать.

«Неужели я участии перепутал?» — мелькнуло у начальника шахты.

— Есть у тебя Хазиров?

— Есть.

— А бригадир Смыслов?

— Он.

— Так как же ты мне докладываешь какую-то фантазию, когда они нынче сидели без дела из-за порожняка?

— Сидели потому, что им сдврга подали только 90 вагончиков. Потом Смыслов раздобыл еще 30 и все нагряжали.

«Вот почему этот Хазиров с'язвил, вот почему Недосолько и Авдеев смеются именинниками. Наверно, опять не обошлось без участия парторга! Кто будет спорить, что плохо начачать лишних 30 вагончиков, но что там еще придумано на участие? А главное — без его ведома». — Горюнов покосился на Колыхалова и продолжал планерку в особенно быстром темпе, думая серьезно поговорить с парторгом.

Если же Горюнов не делал отступлений на «начачку», на «снятие стружки», то планерка выглядела таким образом:

— Третий!

— Иवानов.

— Начачали?

— 60.

- Задание?
- 55.
- Хорошо. Девятый!
- Данилов.
- Задание?
- 70.
- Начачали?
- 60.
- Бездельники! Кто в шахте?
- Горный мастер.
- Сам пойдешь? Все. Давайте по местам!..

Горюнов отчаянно трет виски, делает страдальческое лицо.

— Ну, что еще придумали? — обращается он, не глядя на Колыхалова.

— Ты о чем? — рассматривая плакат правильной настилки путей и разминовок, о'ведомился Колыхалов. Он догадывался, о чем спрашивает Горюнов.

— Откуда 30 лишних вагончиков?

— Ах, вот ты о чем. Право, я и сам не знаю, что они там придумали.

— Ой ли?

— Нет, кроме шуток!

Колыхалов отошел от плаката, оседлал стул, положил руки на спинку и сказал незлобно:

— На горку хочешь пригласить тебя, Иван Владимирович?

— Почему? — встрепетулся Горюнов.

— Разговор к тебе есть серьезный. Спорить будешь. А на горке у нас с тобой ладно получается.

— Условно или взаправду? — вспомнив горку, оживился Горюнов.

— Лучше условно. Через час мне в горном нужно.

— Ну что-ж, начинай!..

Колыхалов отодвинул стул, прошелся вдоль кабинета, придерживая рукой грудь.

— Давай делать шахту шахтой коллективного стахановского труда, а производство наше — высококультурным.

По лицу Горюнова пробежала снисходительная улыбка. Он подумал, что парторг, как обычно, хватил через край. Рвется от земли в облака, потому и сердце, наверно, надорвал высокими полетами. На курорт тебе надо, а не на шахте торчать. Но сказал он другое:

— Рано, Игорь Макарович. Ты смотри, сколько еще у нас бездельников. Лихорадит шахту. Вот уладим, тогда и... — Переведом шахту на стахановский труд? — вмешался Колыхалов. — Ты не понимаешь меня. Я не перевожу предлагаа, потому что из этого все равно ничего не получится, а делать немедленно!

— Что это значит?

— Это значит: немедленно привести в порядок горные выработки, организовать труд так, чтобы во всех лавах создали возможность для циклической работы. Пора от экспериментов переходить к делу.

— Ты считаешь, что для этого есть уже необходимые условия? — спросил Горюнов, обшаривая свои карманы. — Дай папироску.

— Есть. И прежде всего люди и решение Центрального Комитета партии от 6 марта 1948 года. Жизнь требует сотрудничества людей труда и технической мысли, требует борьбы за качественные показатели по всем направлениям. Требуется, наконец, глубокой партийной работы с народом.

Колыхалов положил перед начальником шахты коробку с папиросами, зажег спичку.

— Прикуривай!..

Горюнов несколько раз глубоко затянулся, подыал на парторга отяжелевшие веки:

— Что же дальше?

— Пора осмолтеться, Иван Владимирович. Критически взвесить обстановку, подумать над тем, что ожидает шахту впереди.

— А ты без предисловий!

— Пожалуйста! Мне кажется, что шахта теряет силу. Недалек день, когда лопнут, что называется, все обручи, и она развалится, как старая бочка. Ответь мне на такой вопрос: что ты будешь делать, если нам вдруг увеличат план?

— Странный вопрос! Очевидно, выполнять придется.

— Как?.. Чем?!

Горюнов сделал болезненное лицо, хрустнул зажатый в зубах мундштук папиросы:

— Послушай, Колыхалов, почему ты каждый раз делаешь из меня дурака. Разве я не понимаю, что нужно форсировать вскрытие нового горизонта, механизировать добычу. Я понимаю — без фронта мы задохнемся. Но подумай, могу ли я сократить действующий фронт, чтобы за счет этого ускорить подготовительные работы? Могу ли я сразу приступить к освоению всех комбайнов и снизить добычу, точнее, давать 70 — 80 процентов плана? А?!

— Нет, этого делать нельзя.

— Видишь? Тогда скажи: чего ты от меня хочешь?!

— Чтобы было то и другое.

— Как? Чем, разрешите спросить вас?!

— Теми же силами, которыми мы располагаем.

— Сказка про белого бычка, — грустно заметил Горюнов. — Все начинай сначала. Вот ты попробуй ответить мне на такой вопрос: как не срывать с плана, мы можем на нашу бочку набить крепкие обручи. Какими мы располагаем резервами?..

Продолжение следует.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало 13 августа: За истекший день соединения корейской Народной армии совместно с частями

ми китайских народных добровольцев отбивали атаки мелких подразделений противника. Сегодня стрелька-охотники за вражескими самолетами сббили два самолета противника.

Протесты против преследований китайцев, проживающих в Японии

ТОКИО, 13 августа. (ТАСС). Демократические китайские организации в Японии — общество китайцев, проживающих в Японии, общество китайцев, проживающих в Токио, и общество китайских ученых в Японии — заявили совместный протест премьер-министру Исиде, полицейским и судебным властям по поводу ареста 8 августа группы китайских граждан.

В протесте указывается, что полицейские репрессии против китайцев, оказывающих помощь японскому народу в борьбе за мир и независимость, являются величайшим оскорблением всего китайского народа и вопиющим нарушением прав китайцев, проживающих в Японии. В протесте содержится требование немедленного освобождения незаконно арестованных китайцев.

Одновременно эти организации опубликовали обращение к демократическим организациям Японии, в котором подчеркивают, что незаконные репрессии против китайцев, борющихся за мир, проводятся одновременно с освобождением японских военных преступников, рун которых обгарены кровью китайского народа, а также содержится призыв к японским организациям о совместной борьбе против фашистского террора.

Советский Союз — 10 1/2 из 12, Голландия — 8 1/2, Финляндия и США по 7, Израиль — 5, Польша и Швейцария по 3 1/2, Греция — 3.

В первой полуфинальной группе состоялся четвертый тур. Чехословакия выиграла 3 партии во встрече с Данией. В матче Англия — Куба счет 1 1/2:1 1/2. В этих встречах по одной партии отложено. Аргентина выигрывает у Исландии пока со счетом 2:0. В состязаниях команды Западной Германии с командой Саара закончилась (в пользу Западной Германии) только одна партия. Впереди в этой группе — Западная Германия со счетом 11 из 13 (три партии отложены), Аргентина — 11 из 14 (две партии отложены), Чехословакия — 7 1/2 из 11 (одна партия отложена).

Во второй группе состоялся третий тур. Очень быстро закончилась ничью все партии матча Венгрия — Швеция. Во встрече Италия — Югославия две партии также закончились ничью, а две отложены. Германская Демократическая Республика выиграла у Норвегии со счетом 2 1/2:1 1/2 (одна — отложена). Лидирует команда Швеции — 10 из 12. Далее Германская Демократическая Республика — 8 из 11, Венгрия — 7 1/2 из 12, Югославия — 6 из 10.

Забастовка текстильщиков в Египте

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Александрии, что в Кафр-эд-Даваре (предместье Александрии) сегодня посланы части египетской армии после столкновения, имевшего место между бастующими рабочими текстильной фабрики и полицией. Полиция открыла огонь, чтобы рассеять бастующих, ранив при этом большое число рабочих. Несколько рабочих было убито. Части египетской армии блокировали дороги в районе вокруг горящей текстильной фабрики, а также дорогу, соединяющую Александрию с Кафр-эд-Даваром.

По последним сведениям, говорится в сообщении Рейтер, во время уличных боев было убито пять рабочих и один полицейский. По улицам раз'езжают машины с полицейскими. Жертвы

имеются также в результате столкновения между полицейскими и рабочими текстильной фабрики в другом индустриальном пригороде Александрии — Махаррем-Бей. Здесь несколько тысяч рабочих фабрики прекратили работу в знак солидарности с бастующими текстильщиками фабрики в Кафр-эд-Давар. Туда также были посланы воинские части. Солдаты охраняют крупные здания и здания иностранных консульств.

Ткачно-прядильная фабрика Мыср, где началась забастовка, является самой большой фабрикой на Среднем Востоке с наиболее современным оборудованием. 30 тыс. рабочих этой фабрики забастовали два дня назад после того, как было уволено несколько рабочих по политическим мотивам.

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Рейтер, вчера египетское правительство приняло решение о перемещении большого числа высших чиновников из аппарата министерства внутренних дел. Генерал-губернатором Каира назначен Абдель Хадди Газали, занимавший пост генерал-губернатора северной части Суэцкого канала.

Ткачно-прядильная фабрика Мыср, где началась забастовка, является самой большой фабрикой на Среднем Востоке с наиболее современным оборудованием. 30 тыс. рабочих этой фабрики забастовали два дня назад после того, как было уволено несколько рабочих по политическим мотивам.

Положение в Египте

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Рейтер, вчера египетское правительство приняло решение о перемещении большого числа высших чиновников из аппарата министерства внутренних дел. Генерал-губернатором Каира назначен Абдель Хадди Газали, занимавший пост генерал-губернатора северной части Суэцкого канала.

Ткачно-прядильная фабрика Мыср, где началась забастовка, является самой большой фабрикой на Среднем Востоке с наиболее современным оборудованием. 30 тыс. рабочих этой фабрики забастовали два дня назад после того, как было уволено несколько рабочих по политическим мотивам.

Провал полицейской провокации в Италии

РИМ, 13 августа. (ТАСС). Демократические газеты сообщают, что четверо рабочих автомобильного завода «Фиат» в Турине, арестованные два месяца тому назад по необоснованному обвинению в «тайном хранении оружия», якобы спрятавшего ими в подвале завода, были выпущены вчера на свободу по решению следственной палаты туринского апелляционного суда.

Эта судебная инстанция установила, что обвинения, выдвинутые полицией против четырех рабочих и послужившие предлогом для «клевветнической» кампании реакционной печати, не имели в действительности никакого основания.

Ткачно-прядильная фабрика Мыср, где началась забастовка, является самой большой фабрикой на Среднем Востоке с наиболее современным оборудованием. 30 тыс. рабочих этой фабрики забастовали два дня назад после того, как было уволено несколько рабочих по политическим мотивам.

Американские нефтяные монополии скупают иранскую нефть

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Тегеранский корреспондент «Дейли мейл» пишет: «Эним» (итальянская нефтяная компания) подписала контракт с Ираном на закупку 2 млн. тонн нефти в год сроком на 10 лет, начиная с февраля 1953 года. Другой контракт предусматривает закупку 400.000 тонн нефти в этом году. Значительная часть закупает

иранскую нефть. Американские нефтяные монополии скупают иранскую нефть. Американские нефтяные монополии скупают иранскую нефть. Американские нефтяные монополии скупают иранскую нефть.

Предстоящий созыв Всеяпонского конгресса защиты мира

ТОКИО, 13 августа. (ТАСС). Японский комитет защиты мира созывает 10

сентября в Токио Всеяпонский конгресс защиты мира.

Кинотеатр «Москва»

15, 16, 17 августа. Большой зал — Сказание о земле Сибирской (сеансы: 9-30, 11-30, 1-30), художественный фильм (сеансы: 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11).

Малый зал — Операция «Б» (сеансы: 10, 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30).

Третий зал — Спорт на Украине (сеансы: 3, 6-30, 9-30), Спортивная честь (сеансы: 4-30, 8, 11).

Дополнительные молодежные киносеансы с 12 часов ночи: 15 августа — Сказание о земле Сибирской, 16 августа — Спорт на Украине, 17 августа — Спортивная честь. С 10 часов вечера танцы.

ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УГОЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ — ВУГИ

Министерства угольной промышленности СССР продолжает прием в аспирантуру с отрывом и без отрыва от производства по следующим специальностям:

Разработка пластовых месторождений, механизация горных работ и горная электротехника, обогащение и брикетирование угля.

Прием заявлений до 15 сентября 1952 года.

За справками обращаться: г. Люберцы, Московской области, Панки, ВУГИ.

Кемеровская областная торговая база «Главоубысбита» имеет в продаже уцененную обувь: текстильную, комбинированную хромовую. Организациям обувь отпускается по безналичному расчету.

Обращаться: гор. Кемерово, 2-й участок АТЗ; гор. Сталинск, база «Главоубысбита».

Министерство высшего образования СССР

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

Геологический факультет объявляет прием в аспирантуру на 1952—53 учебный год по следующим специальностям:

геология месторождений полезных ископаемых, региональная геология, палеонтология, петрография изверженных пород, литология, минералогия, динамическая геология, гидрогеология, геология газа и нефти, кристаллография, история геологии.

Срок обучения в аспирантуре — 3 года, включая защиту диссертации на усмотрение ученой степени кандидата наук.

В аспирантуру принимаются лица, имеющие законченное высшее образование и опыт работы по специальности.

Поступающие подвергаются вступительным экзаменам по курсу основ марксизма-ленинизма, по специальной дисциплине и одному из иностранных языков в объеме программы вузов. Прием заявлений и документов до 1 сентября 1952 года.

К заявлению на имя ректора необходимо приложить следующие документы: автобиографию в 2 экз., личный листок по учету кадров в 2 экз., две фотокартки, документ об окончании вуза в подлиннике, характеристику с последнего места учебы или работы в 2 экз., справку о состоянии здоровья, справку об отношении к воинской обязанности, справку из домоуправления.

Вступительные экзамены будут проводиться с 1 по 15 сентября 1952 года. Лица, зачисленные в аспирантуру, обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Заявления направлять по адресу: Москва, 9, Московский Государственный университет, геологический факультет.

Областной учебный комбинат «Глававтотранскадры» производит прием на курсы

автомехаников — с отрывом от производства (в Кемерово и Сталинске), срок обучения 6 месяцев;

шоферов III класса — с отрывом от производства, срок обучения 3 месяца;

шоферов II класса — без отрыва от производства, срок обучения 5 месяцев;

шоферов I класса — без отрыва от производства, срок обучения 6 месяцев.

Обучение платное по договорам с промышленными предприятиями, МТС, колхозами, совхозами и др. организациями.

Начало занятий на курсах шоферов I и II класса — 1 сентября. Занятия на курсах шоферов III класса начинаются 15 числа каждого месяца.

Адреса школ: Кемерово, ул. Белякова, д. 9, тел. 15-32; Сталинск, Н.-колония, квартал 3, дом № 1, автошкола, тел. 14-35; Прокопьевск, ул. Пролетарная, д. 16, автошкола, тел. 11-48.